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Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
(επί της 7134/09.06.2020  ερώτησης)

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση  της Βουλής των Ελλήνων  με θέμα: «Να μην εγκατασταθεί Αιολικό 
Πάρκο στην οροσειρά της Δίρφυς»  

Σχετ:  α)  Η υπ’αριθμ. 7134/09.06.2020 Ερώτηση των βουλευτών Γιώργου Μαρίνου και Διαμάντως 
Μανωλάκου, με θέμα: «Να μην εγκατασταθεί Αιολικό Πάρκο στην οροσειρά της Δίρφυς»  (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/54584/09.06.2020). 

       β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής Πολιτικής 
στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 2464/Β/2008) 
«Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης  για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) H υπ΄αρθ. 46104/1176/14.12.2018 Απόφαση Υπουργού & Αν. Υπουργού ΠΕ.Ν (ΑΑΠ’ 299 ) με την 
οποία εγκρίθηκε το  Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και η 
Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού. 

      Σε απάντηση  της (α) σχετικής ερώτησης, με θέμα «Να μην εγκατασταθεί Αιολικό Πάρκο στην 
οροσειρά της Δίρφυς», και ως προς την αρμοδιότητα της υπηρεσίας μας αναφορικά με την κατάρτιση, 
έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων και των Χωροταξικών 
Πλαισίων Περιφερειακού Επιπέδου, καθώς και για τη γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων 
έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο 
εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το υφιστάμενο θεσμικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού για τις Ανανεώσιμες  Πηγές Ενέργειας, (ΕΧΠ 
ΑΠΕ) - (β’ σχετ.),  έχει στρατηγικό χαρακτήρα και δίνει κατευθύνσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη και 
οργάνωση του εθνικού χώρου, όσον αφορά στη χωρική διάρθρωση της ηλεκτροπαραγωγής από ΑΠΕ, 
ως κλάδου παραγωγικής δραστηριότητας και ως υποδομής εθνικής σημασίας και κοινής ωφέλειας, με 
βαρύνουσα σημασία για την προστασία του περιβάλλοντος ενώ δίνει ταυτόχρονα και κατευθύνσεις και 
στα Περιφερειακά Πλαίσια Χωροταξικού σχεδιασμού και στα υποκείμενα επίπεδα σχεδιασμού.  
λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις τους στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. 

Συγκεκριμένα, το ΕΧΠ ΑΠΕ θέτει κανόνες και κριτήρια χωροθέτησης των αιολικών εγκαταστάσεων, 
καθορίζει ελάχιστες αποστάσεις εγκατάστασης από περιοχές περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος και 



στοιχείων πολιτιστικής κληρονομιάς, ορίζει Περιοχές Προτεραιότητας και Καταλληλότητας,  
προσδιορίζει ρητά περιοχές αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας από περιοχές ιδιαίτερου 
περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος (όπως είναι οι περιοχές απολύτου προστασίας, οι εθνικοί  δρυμοί, 
τουριστικών- οικιστικών περιοχών κα), και αντίστοιχες κατευθύνσεις δίνονται για τα συνοδά τους έργα. 
Στο ΕΧΠ ΑΠΕ λαμβάνεται μέριμνα για την απόσταση των αιολικών εγκαταστάσεων από γειτνιάζουσες 
χρήσεις γης, γίνεται ειδική μνεία στη φέρουσα ικανότητα των Ο.Τ.Α., δηλαδή στο μέγιστο αριθμό 
τυπικών ανεμογεννητριών που επιτρέπεται να εγκατασταθούν σε μια ενότητα χώρου, και ορίζονται 
κανόνες ένταξης αυτών στο τοπίο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΙΙ, ΙΙΙ IV) δημιουργώντας έτσι δικλείδες ασφαλείας 
για τις μικρότερες δυνατές επιπτώσεις από την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο χώρο, στο τοπίο και 
στο περιβάλλον.
Επίσης, στους βασικούς στόχους του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας (γ) σχετικό, συγκαταλέγεται η προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και στις 
ενεργειακές ανάγκες με προτεραιότητα στη περιφερειακά σχεδιασμένη ανάπτυξη ΑΠΕ, στο δε 
συνοδεύοντα χάρτη – (Δίκτυα και Μονάδες Τεχνικής Υποδομής -Π2γ)- σημειώνονται ενδεικτικά οι 
ζώνες συγκέντρωσης Αιολικών πάρκων, καθώς και οι προτεινόμενες περιοχές για τα αιολικά πάρκα.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι μετά από έρευνα στο αρχείο της Υπηρεσίας μας δεν εκκρεμεί κάποιο αίτημα 
γνωμοδότησης επί σχετικής περιβαλλοντικής μελέτης.

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή
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